Junio 2008 opcion A. Humanidades y Ciencias Sociales.

1) Sea “x” el nimero de plazas vendidas en la urbanizacion A, “y” las plazas vendidas en la urba-
nizacion By “z” las plazas vendidas en la urbanizacion C.

X+y+2=65 X+Yy+2=65 X+y+z2=65 x =30
x:z+%z x-15z=0 2x—-3z=0 = qy=15
X+2y-3z2=0 X+2y-3z=0 z=20

6000z = 2000x + 4000y

2)
a) Representamos las rectas: 3x+2y=5 Xx-2y=-1 5x+4y =16 X—-y=5

E+dy=16
Xx-2y=-1
2
C
D
1
’—'/fl
1 2 3 4
-1
B
=7
A
_3 3x+2y=5
®x-y=3

b) Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la region fac-

tible.
_y=5 _y=5
XY= A3,-2) Xy S B(4,-1)
3X+2y=5 5X+4y =16
5X+4y =16 —2y=-1
XFay 5 C(2,15) X<y S D(L1)
Xx—-2y=-1 3X+2y=5

c) La funcidn objetivo es f(x,y)=3x-y. Sustituyendo A, B, C y D en la funcion objetivo ob-
tenemos:

F(3,-2)=3-3-(-2) =11 F(4,-1)=3-4—(-1)=13

F(2,05)=3-2-15=45 F(1,1)=3-1-1=2
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El minimo se alcanza en el vértice D y su valor es 2.

3)
a) Calculamos los valores que toma la funcion f(x) = x® —6x° +9x +1en los extremos del in-
tervalo [1,4]:
f()=5 f(4)=5

Calculamos los valores que anulan la derivada en dicho intervalo:
, ) x=1
f'(x)=3x"-12x+9=0
X

Calculamos los valores que toma la funcion en dichos puntos: f(1) =5 f(3)=1

El maximo valor que toma la funciéon (maximo absoluto) f(x) en el intervalo [1,4] se alcan-
za en los puntos (1,5) y (4,5), y el minimo valor para la funcion (minimo absoluto) se al-
canza en el punto (3,1)

b) Como en cada subintervalo hay una funcién polinémica, en ellos la funcion es continua.

En x=1
f(1)=5
lim (2x+3) =5
o — limf(x)=5
lim (x° —6x“+9x+1)=5 x—1
x—1*

f@=limf(x)=5
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Conclusién  La funcién es continua Vx €[0,4].

4) Sabemos que para dos sucesos cualesquiera se verifica:

P(AUB)=p(A)+p(B)-p(AnB)

p(AnB)
A/B)=PADE)
p( ) o (B)
0T B 01 o
®) oo 01 - {p(B)=0'5
p(B)

b) Dos suceso son independientes si p(A/B)=p(A)
Como p(A/B)=02 y p(A)=03 los sucesos son dependientes.
c) Aplicando la formula de la probabilidad de la union de dos sucesos tenemos:
p(AUB)=p(A)+p(B)-p(ANB)=p(A)+p(B)-[p(B) - p(A N B)]

P(AUB)=p(A)+p(B)-p(B)+p(AnB)=p(A)+p(ANB)=07+01=08

L.E.S. Historiador Chabds -3- Juan Bragado Rodriguez



Junio 2008 opcion B. Humanidades y Ciencias Sociales.

1) AX+I=AB'

A

11
-11

AX=AB'-I

[

2)
X=-2
X=2

a) 4—x*=0 {

CortesconOX — y=0

CorteconOY — x=0

b) Asintotas verticales

2

lim 5 =~
x—-2-4—X
2

lim 5 =+00
x—>-2t &—X
2

lim 5 =+00
X—>2" —X
. x?

lim > =—00
x—2" —X

Asintotas horizontales

A'AX=AT(AB'-I)
A_lzl 1 -1 B! = 2 -1
2\1 1 1 1

S [ [

3 1

1(3 -1 2 9
X:— =

2(1 1] 3 1

2 2

= D[f(x)]=vxeR-{-2,2}

2

> =

4-x

=0. Corta al
4-0 y

= X =-2 esuna asintota vertical

= X =2 esuna asintota vertical

= y=-1 esunaasintota horizontal

X=AAB'-1)

o)

2 0

A6y

0 x*=0 x=0 Cortaaleje OX en (0,0).

eje OY en (0,0)
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2x (4-x*)—=x*(-2x) _ 8X

c) f'(x)= G- x): _(4—x2)2 8x=0 = x=0
f'(-3)<0
(1) <0 T~ T~ —
f'(1)) >0 _2 0 2
f'(3)>0

La funcion es creciente Vx € J0,2[U |2, 00
La funcion es decreciente Vx € |-o0,-2[U]-2,0]

d) Hay un minimo relativo en el punto (0,0). No hay maximos relativos.

€)

@

S

r

-15 -10 -5 5 10 15

3)
a) La funcion que determina el coste de fabricacion unitario (lo que quiere decir por unidad fa-
bricada) es:
C(x) = f(x) _ X —2~/X +20 1 2&+§
X X X X
1 X X —2X

b) C'(x)—_zzﬁ‘x_zx/;_@__ﬂ_ﬁ__i_ﬁ_ x 2

XZ XZ XZ XZ XZ XZ XZ \/; XZ

_X- 20/x

="

Igualamos a cero tanto el numerador como el denominador para ver el signo de la derivada.

x=0
X—20/x=0  x=20Vx  Xx?=(20v/x)? x2—400x:0:>{x_400
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x2/Xx=0 = x=0

Dado que el dominio de la funcion son todos los numeros reales positivos, podemos hacer el
siguiente analisis para la monotonia:

£'(100) <0 o TTT— . —

£'(500) > 0 0 400

Del gréafico anterior se deduce que:
La funcion es creciente vx > 400

La funcion es decreciente Vx e [0, 400]

El minimo coste por unidad se obtiene cuando se fabrican 400 unidades del articulo, y su va-

lor es:
24/400 N

C(400) =1
400

20 _gose
400

4) Sean los sucesos “J” aprueba la asignatura en Junio y “S” aprueba la asignatura en Septiembre.
Podemos establecer el siguiente diagrama en arbol:

)
06
0’8 S
04 _
]
02 5
a) p(A)=0'6+04.08=092
b) p(d/A)=— 20 0'65

06+04-08
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